

КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ И  
ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ  
«ЕМЕЛЬЯНОВСКИЙ ДЕТСКИЙ ДОМ»



УТВЕРЖДАЮ:  
Директор КГКУ  
«Емельяновский детский дом»  
О.Ф. Снежнина

**ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ САМООБСЛЕДОВАНИЯ  
КГКУ «ЕМЕЛЬЯНОВСКИЙ ДЕТСКИЙ ДОМ» ЗА 2023 ГОД**

**Условия содержания воспитанников:**

План комплектования детского дома 66 человек. На момент проверки в учреждении проживает 69 воспитанников от 1 до 18 лет, из них:

под надзором – 56 чел.;

временно, на основании распорядительного акта органа опеки и попечительства – 13 чел.;

по заявлению родителей (законных представителей) – 0 чел.;

по личному заявлению (совершеннолетний) – 1 чел.;

мальчиков – 43 чел.;

девочек – 26 чел..

Возраст воспитанников:

1-4 лет – 5 чел.;

5-6 лет – 2 чел.;

7-11 лет – 23 чел.;

12-17 лет – 38 чел.;

18 лет – 1 чел.

Воспитанники размещены на втором и третьем этаже трехэтажного здания проживают в группах-семьях по 8 человек с учетом родственных и разнополых особенностей.

Каждая группа-семья проживает в отдельном изолированном от других групп-семей помещении квартирного типа, включающем в себя:

-спальные комнаты, оборудованные современными кроватями с ортопедическими матрацами, индивидуальными шкапами для одежды, прикроватными тумбами, тумбами для обуви, мягкими напольными покрытиями;

- зальную комнату, оборудованную мебельным шкафом, комплектом мягкой мебели, мини-кухней, обеденной группой, письменным столом;

- санитарный узел, оборудованный душевой кабиной, тремя раковинами для умывания, тремя унитазами.

В каждой группе-семье имеется бытовое и техническое оборудование, бытовые принадлежности (гладильная доска, утюг, стиральная машина, телевизор, компьютеры, микроволновая печь, чайник, холодильник).

Воспитанники обеспечены одеждой и обувью, согласно Закону Красноярского края от 26.05.2022 № 3-803 «Об установлении норм обеспечения бесплатным питанием, бесплатным комплектом одежды, обуви, мягким инвентарем и оборудованием детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

В учреждении прием пищи воспитанниками осуществляется в столовой на 70 посадочных мест, для этого у каждой группы-семьи имеется отдельно организованное пространство, оборудованное обеденными столами и стульями, набором ежедневной и праздничной посуды. Также воспитанники имеют возможность принимать пищу в помещениях групп-семей в специально отведенных и оборудованных для этого местах.

#### **Защита имущественных и социальных прав воспитанников:**

Количество личных дел, закрепленных за социальными педагогами, соответствует списочному составу воспитанников.

#### **Право на получение алиментов:**

Количество воспитанников, имеющих право на получение алиментов – 52, получают алименты 13 воспитанников у 10 воспитанников приходят на

счета суммы не более 100 рублей. Замена взыскателя проводится своевременно.

Причины неполучения алиментов: родители 7 воспитанников отбывают наказание в местах лишения свободы, 1 воспитанника находится в декретном отпуске, у остальных воспитанников не имеют постоянного места жительства и работы.

В результате совместной работы с отделами судебных приставов по взысканию алиментов в 2023 году судебными приставами привлечено к административной ответственности по ст.5.35.1 КоАП РФ – 5 родителей, к уголовной ответственности по ст. 157 УК РФ – 4 человек. Объявлены в исполнительный розыск 4 человека. Наложены ограничения на выезд 9 человек. Ведутся работы по привлечению к административной ответственности 11 человек.

В отделы судебных приставов ежеквартально направляются запросы об исполнительных действиях и мерах, принимаемых к должникам, а также запрашиваются справки с расчётом общей задолженности по алиментам.

Не все ОСП готовы к конструктивному диалогу с детским домом: не отвечают на запросы, не проводят работу должным образом. В связи с этим в 2023 году социальными педагогами были направлены обращения в прокуратуру Емельяновского района и г. Боготола на длительное бездействие судебных приставов – исполнителей ОСП в отношении 14 родителей.

У 100% воспитанников имеют открытые счета в ПАО «Сбербанк» России, виды вкладов: «Универсальный», «Сберегательный счет», «Сберегательный вклад», «Пенсионный плюс», «До востребования», «Пополняй», «Социальный». Ведется постоянная работа по переводу вкладов воспитанников на вклады, имеющие более выгодный процент. Ежеквартально проводится сверка поступления денежных средств на лицевые счета воспитанников.

14 воспитанников являются получателями пенсии, из них:

- 13 человек по случаю потери кормильца;

- 1 человек по инвалидности.

Для сверки поступления пенсии, два раза в год в отделении пенсионного фонда запрашиваются сведения(справки) о получении воспитанниками пенсий.

Все дети по достижению 14-летнего возраста получают паспорт гражданина РФ. За период с 01.01.2023 года получено 8 паспортов, 17 свидетельств о постановке на учет физического лица в налоговом органе.

Регистрацию по месту пребывания имеют 69 воспитанников (100 %). Регулярно проводится снятие с регистрационного учета выбывших воспитанников.

### **Жилищные права воспитанников:**

На момент проверки в детском доме проживают под надзором 28 воспитанников старше 14 лет. Из них: имеют право собственности на долю в жилом помещении- 12 воспитанников, имеют право пользования жилым помещением – 11 воспитанников. Нуждаются в жилых помещениях 30 воспитанников, из них: 15- включены в очередь на получение жилья, 15- будут включены в очередь по достижению 14 лет. Подготовлены и переданы в отдел опеки и попечительства пакеты документов необходимых для постановки в очередь на получение жилья на 2 воспитанниц. На 1 воспитанника, имевшего право пользования жилым помещением и утратившим его в связи с пожаром, направлен пакет документов в администрацию Емельяновского района для признания невозможности проживания в утраченном жилье. Трое воспитанников, имеющих жильё, площадь которого менее учётной нормы, были включены в очередь на получение жилья на этом основании. В отношении 1 воспитанника проведена работа по вступлению в наследство и оформлению права собственности на жилое помещение. В данный момент ведется аналогичная работа в отношении 3 воспитанников.

В личных делах воспитанников имеются акты обследования сохранности и санитарно-гигиенического состояния жилых помещений, закреплённых за несовершеннолетними.

### **Право на образование:**

Образовательная деятельность в учреждении осуществляется посредством реализации образовательной программы учреждения с учетом перспективного плана работы учреждения на год, планов работы учреждения по месяцам, режима дня воспитанников. Основными направлениями образовательной деятельности учреждения являются: психолого-педагогическое сопровождение воспитанников, семейное устройство, профилактическая работа, постинтернатное сопровождение, воспитание и социализация, дополнительное образование.

Имеется лицензия № 8922-л от 03.08.2016, согласно которой учреждение имеет право на осуществление образовательной деятельности по программам дополнительного образования детей и взрослых. Реализуется 16 общеобразовательных общеразвивающих программ дополнительного образования, из них 15 программ - художественной направленности, 1 программа – спортивной направленности.

Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса осуществляют: социальные педагоги, педагоги-психологи, учитель-логопед, учитель-дефектолог, тьютор (репетиторство по русскому языку и литературе, начальных классов), воспитатели, инструктор по физической культуре, педагог дополнительного образования, инструктор по труду, медицинские работники.

Воспитанники учреждения посещают образовательные учреждения п. Емельяново: КГАПОУ «Емельяновский дорожно-строительный техникум» (2 чел.), МБОУ «Емельяновская СОШ № 1» (6 чел.) и МБОУ «Емельяновская СОШ № 3» (54 чел.), МБДОУ Емельяновский детский сад «Радуга» комбинированной направленности (6 чел.).

КГАПОУ «Емельяновский дорожно-строительный техникум», МБОУ «Емельяновская СОШ № 3» и МБДОУ Емельяновский детский сад «Радуга» находятся в шаговой доступности. Подвоз детей в МБОУ «Емельяновская СОШ № 1» осуществляется транспортом учреждения.

По состоянию на 30.11.2023 г. воспитанников с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) – 17 чел., в том числе инвалидов – 1 чел. 100% воспитанников с ОВЗ имеют заключения психолого-медико-педагогической комиссии / территориальной психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК / ТПМПК). Диагностическое обследование прошли в ТПМПК:

2021 г. – 6 чел.;

2022 г. – 2 чел.;

2023 г. – 8 чел.

В соответствии с рекомендациями ПМПК / ТПМПК обучаются:

- по адаптированным основным программам профессионального образования для детей с легкой умственной отсталостью – 2 чел.;

- по адаптированным основным общеобразовательным программам:

- для детей с задержкой психического развития – 3 чел.;

- для детей с легкой умственной отсталостью – 6 чел.;

- для детей с тяжелыми нарушениями речи – 3 чел.

- по адаптированным основным образовательным программам дошкольного образования:

- для детей с амблиопией и косоглазием – 2 чел.;

- для слабовидящих детей - 1 чел. (инвалидность).

Со всеми образовательными организациями заключены договоры / соглашения на оказание образовательных услуг, согласованы планы взаимодействия на учебный год.

1 ребенок (1год 6 месяцев) не посещает образовательные организации (детский сад), так как проживает в учреждении с несовершеннолетней мамой, которая играет важную роль на данном этапе его развития.

На 100% воспитанников разработаны индивидуальные планы развития и жизнеустройства (ИПРиЖ), направленные на максимально возможное сокращение сроков пребывания ребенка в организации для детей-сирот и предусматривающие их комплексное индивидуально ориентированное медико-социально-психолого-педагогическое сопровождение, в том числе при необходимости, по завершении пребывания в учреждении, с учетом особенностей медицинского, социального и психологического статуса, потребностей и возможностей ребенка.

### **Занятость воспитанников:**

Система работы по организации занятости воспитанников выстроена с учетом образовательной программы учреждения, согласно утверждённому тематическому планированию, расписанию и списочному составу групп-семей.

В рамках направления деятельности «Воспитание и социализация» разработаны и реализуются рабочие программы:

- «Я – Патриот» (духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание). В практику работы включены мероприятия: цикл разговоров «О важном», уроки мужества, патриотические уроки-диалоги, встречи с участниками боевых действий и ветеранами, просмотр и обсуждение фильмов патриотической направленности.

Учреждение выступает организатором и участником военно-спортивной игры «Патриот», проводимой среди КГКУ для детей-сирот центральной территории Красноярского края и г. Красноярка, где воспитанники учреждения ежегодно занимают призовые места; является участником и победителем военно-спортивной игры «Разведчик», проводимой среди КГКУ для детей-сирот центральной территории Красноярского края и г. Красноярка.

Воспитанники принимают участие во всероссийских акциях «Посылка солдату», «Письмо герою», «Оберег солдату СВО», «Блокадный хлеб», «Свеча Памяти», «Окна победы», «Связь поколений».

Традиционно принимают участие в мероприятиях, посвященных празднованию Дня Победы в ВОВ: в г. Красноярске вместе с общественной организацией участвовали в шествии Парада Победы; в п. Емельяново ежегодно несут почетный караул у Вечного огня, участвуют в военных постановках, проходят в колонне бессмертного полка с фотографиями детей-героев ВОВ, своих родственников-участников ВОВ.

Ежегодно в учреждении проводится «Неделя права», приуроченная ко Дню правовой помощи, в рамках которой проводятся мероприятия: оформление тематических стендов правовой направленности «Права и обязанности ребенка», «Молодежный экстремизм», «Коррупции – НЕТ!», «Куда можно обратиться за помощью; психологические тренинги «Мои права и обязанности или где соломинку подстелить»; просмотр и обсуждение фильмов «История прав человека», «Ценности жизни», «Выбор», «Поступок»; игры на правовую тематику «Я имею право на...Я не должен...», «Нарушение прав ребенка в русских народных сказках», «Правовое колесо».

Воспитанники привлекаются к культуре и традициям русского народа через реализацию мероприятий: «Празднование старого нового года», «Рождество», «Семейные торжества», посещение Храма Святого Иоанна Предтечи в г. Красноярске и Храма Святой Троицы в п. Емельяново; изучают развитие краеведения, расширяют знания об истории и выдающихся людях «малой» Родины; принимают участие в проекте, проводимом в учреждении, «Мой родной край». Данные мероприятия позволяют сохранить и продолжить историю культуры и традиций русского народа в новом поколении.

- «Здоровым быть модно» (формирование и развитие здорового образа жизни). В учреждении созданы благоприятные условия для занятий физкультурой и спортом. Совместно с воспитанниками разработаны нормы организации здоровьесберегающей среды. В рамках проводимой в учреждении Недели здорового образа жизни воспитанники принимают

участие в оздоровительных мероприятиях: акциях «Спорт - это жизнь», «Мы против наркотиков!»; эстафетах и флешмобах; товарищеских встречах по футболу, пионерболу, футболу, настольному теннису; выезжают в спорткомплекс «Спортэкс» в г. Красноярске, на лыжную базу с. Еловое Емельяновского района. Проводятся мероприятия, приуроченные к знаменательным датам по здоровому образу жизни: «День здорового питания», «День физкультурника» и т.д.

Воспитанники ежегодно принимают участие в акциях по здоровьесбережению на муниципальном, Краевом и Всероссийском уровне: «СТОП СПИД», «Мы против наркотиков!»; выступают организаторами и реализаторами акций по здоровьесбережению на муниципальном уровне: «Брось сигарету – получи конфету», «Здоровым быть модно».

Ежегодно воспитанники учреждения, в составе команды детских домов центральной территории Красноярского края и г. Красноярска, принимают участие в зимней Спартакиаде и летних Спартианских играх, проводимых среди воспитанников детских домов Красноярского края.

Юные футболисты учреждения демонстрируют высокое мастерство в игре, достойно выступают и занимают призовые места во Всероссийских соревнованиях по футболу среди детских домов и школ-интернатов «Будущее зависит от тебя»; в краевых соревнованиях по футболу в составе команды МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа Емельяновского района им. В.Н. Назарова»; в соревнованиях среди любительских команд Емельяновского района «Дворовый футбол».

Воспитанники участвуют в спортивных соревнованиях и товарищеских встречах с хоккейным клубом «Сокол», где могут пообщаться с хоккеистами международного уровня.

Регулярные занятия физической культурой и спортом, здоровый образ жизни позволяют нашим ребятам и педагогам успешно сдавать нормы ВФСК «Готов к труду и обороне».

- «Труд – основа жизни» (трудовое воспитание). Воспитанники учреждения принимают участие в мероприятиях по профессиональному предопределению, трудовому воспитанию. В результате 100% воспитанников являются участниками трудовой деятельности детского дома: дети привлекаются к самообслуживающему труду в группах-семьях (стирка, уборка, ремонт одежды глажение белья), дежурству по столовой, мероприятиям по благоустройству территории учреждения (посадка цветов в клумбы и уход за ними, субботники), мероприятиям в учебных мастерских (самостоятельное приготовление пищи, пошив одежды, получение базовых навыков парикмахерского искусства).

100% воспитанников принимают участие в образовательных экскурсиях в профессиональные образовательные учреждения г. Красноярска и на предприятия п. Емельяново, в фестивале профессий и ярмарках трудоустройства; во Всероссийских, краевых, муниципальных конкурсах по профессиональному предопределению. 20% воспитанников принимали участие в Региональном чемпионате профмастерства Worldskills

Воспитанники-выпускники являются участниками профессиональных проб на базе профессиональных образовательных учреждения г. Красноярска, проекта «Два дня из жизни студента» (профессиональные пробы на базе профессиональных образовательных учреждения г. Красноярска, проживание в общежитии).

- «Мой дом – моя планета» (экологическое воспитание). Воспитанники принимают участие во Всероссийских, краевых и муниципальных конкурсах и акциях экологической направленности, в экскурсиях на метеостанцию п. Емельяново, в экологических субботниках («Чистый берег», «Чисто село»); реализуют мини экологические проекты («Сад на окне», «Животные Красной книги», «Кормушка для птиц»); смотрят и обсуждают отечественные и зарубежные документальные фильмы о природе.

- «Этика и эстетика» (эстетическое воспитание). Воспитанники знакомятся с основными правилами этикета в различных жизненных

ситуациях, формируют собственные формы поведения в обществе, не противоречащим всеобщим правилам приличия. Участвуют в конкурсах учреждения («Приглашение», «Приветствие», «Поздравление», «Подарок», «Сервировка стола»).

Занятость воспитанников в системе *дополнительного образования* выстроена с учетом объединений дополнительного образования учреждения, образовательных учреждений и учреждений культуры поселка Емельяново, а также интересов и способностей воспитанников. В результате 100% воспитанников задействованы в различных объединениях.

Дополнительное образование в учреждении осуществляется на основании лицензии на образовательную деятельность (№ 8922 – л от 03 августа 2016 г.) посредством реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ.

Для реализации программ дополнительного образования в учреждении имеются библиотека, учебно-производственная лаборатория «Домохозяйство», творческая мастерская «Калейдоскоп», арт-студия «Фантазия», изо-студия «Радужный мир», швейная мастерская «Волшебная иголочка», парикмахерская, актовый зал, тренажерный зал, уличные волейбольная, баскетбольная и футбольная площадки.

Результатами занятости в дополнительном образовании воспитанников являются достижения в конкурсах, акциях различного уровня

Организована досуговая деятельность воспитанников, реализуемая по следующим направлениям:

- «Традиции и коллективно-творческие дела» (традиционные праздники, различные конкурсы и выставки, соревнования, фестивали, дискотеки).

- «Твой выбор» - занятия по интересам: отдых (просмотр кинофильмов, прослушивание музыки, чтение, приятельское общение); спорт (занятия в тренажерном зале учреждения, на футбольном поле, настольный теннис,

дартс, бадминтон; трудовая занятость (выполнение различных ремонтных и сельскохозяйственных работ).

- «В кругу друзей» – встречи с волонтерами, социальными партнерами учреждения.

Воспитанникам предоставляется возможность самостоятельного выбора формы проведения досуга.

Организована деятельность молодежного самоуправления. Формами Молодежного самоуправления являются выборные органы: президент, парламент (главы комиссий и комитетов), директорат (директора групп-семей), комитеты (по здоровому образу жизни, по творчеству, по патриотизму), комиссии (по труду, по учебной деятельности). Президент представляет молодежное самоуправление на общих собраниях трудового коллектива, советуется со старшими (администрация учреждения, воспитатели групп-семей); совместно с членами парламента проводит регулярные заседания, разрабатывает план работы и следит за их реализацией; проводит собрания молодежного самоуправления, на которых присутствуют все воспитанники учреждения; участвует в заседаниях директората. Деятельность молодежного самоуправления позволяет воспитанникам решать текущие проблемы детского коллектива или отдельных воспитанников; принимать активное участие в подготовке, принятии и реализации управленческих решений, касающихся их жизнедеятельности, защите прав и интересов.

В системе дополнительного образования п. Емельяново воспитанники посещают: МАУ СКМЖ Емельяновского района «Центр» (футбол, подготовка с сдаче норм ВФСК «Готов к труду и обороне», спортивные мероприятия), МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа Емельяновского района им. В.Н. Назарова» (футбол), КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Емельяновский» (компьютерный клуб «Курсор»), МБУК «Емельяновский районный Дом культуры» (вокальная студия, хореографическая студия,

библиотека), МБОУ «Емельяновская СОШ № 3» (теннис, шахматно-шашечный кружок).

Организовано взаимодействие с благотворительными фондами: БФ «Арифметика добра» (г. Москва) программа «Шанс» (восполнения пробелов в знаниях по школьной программе, подготовка к сдаче аттестационных экзаменов), БФ «Открывая горизонты» (г. Москва) программа «Полдень» (развитие компетенций, необходимых для повышения эффективности процесса социализации и решения проблемы отсутствия положительного практического опыта общественной жизни), БФ «Все свои» (г. Красноярск) программа «Наставничество» (комплексная помощь воспитанникам и выпускникам детских домов).

### **Летний отдых:**

Охват воспитанников различными видами отдыха и оздоровления – 100%, из них:

- оздоровление в детском оздоровительном лагере – 62 чел. (МАОУ «Сокол», г. Ачинск);
- санаторно-курортное лечение получили – 5 чел. (КГКУЗ «Дптс «Салют», г. Бородино; КГКУЗ «ДС «Березка», г. Канск);
- количество детей, принявших участие в летней интенсивной школе (БФ «Арифметика добра» программа «Шанс», г. Москва) – 2 чел.;
- трудоустроены – 5 чел. (Управляющая компания «Емельяновский коммунальный комплекс», при поддержке КГКУ «Центр занятости Емельяновского района»);
- количество детей, переданных в семьи граждан – 20 чел.;

Организована летняя кампания «Лето-2023», направленная на обеспечение полноценного отдыха и оздоровления воспитанников разного возраста, пола и уровня развития, создания благоприятных условий для их всестороннего развития, выработки первичных трудовых навыков. Вся организация летнего отдыха воспитанников тесно связана с дополнительным образованием и воспитанием в период летних каникул.

В системе дополнительного образования в период летней кампании в учреждении работали спортивные секции «Футбол», «Пионербол», «Баскетбол», творческая мастерская «Калейдоскоп», изо-студия «Радужный мир», швейная мастерская.

**Работа с детьми «группы риска», в том числе по профилактике самовольных уходов и правонарушений:**

Одно из приоритетных направлений деятельности учреждения – профилактическая работа, которая строится в соответствии с ФЗ от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»; Планом работы по профилактике социально негативных проявлений, общественно опасных деяний и иных антиобщественных действий, в том числе криминальной субкультуры, несовершеннолетних воспитанников учреждения; действий должностных лиц учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, министерства образования Красноярского края; нормативно-правовыми документами и локальными актами учреждения: Устав учреждения, Положение о профилактической работе, План работы учреждения по профилактике девиантного поведения на год, Положение о правилах постановки на внутренний учет, Положение о Совете профилактики, Положение о Службе медиации, приказы учреждения, комплексная программа по профилактике девиантного поведения

Главными задачами по профилактике девиантного поведения являются:

- Выявление несовершеннолетних, склонных к различным формам девиантного поведения;
- Психолого-педагогическое сопровождение воспитанников в рамках профилактики девиантного поведения;
- Вовлечение воспитанников в систему дополнительного образования, общественно-полезную деятельность;
- Создание комфортных условий для проживания, максимально приближенных к домашним.

С целью реализации поставленных задач проводятся следующие мероприятия.

1. Специалистами психолого-педагогического сопровождения проводятся мероприятия по выявлению воспитанников, склонных к девиантному поведению: проводятся беседы с воспитанниками, анкетирование, составляется социальный паспорт.

2. Реализуется комплексная программа по профилактике девиантного поведения. Исполнители программы – администрация учреждения, социальные педагоги, педагоги-психологи, воспитатели. Профилактическая деятельность осуществляется через систему воспитательских часов, общедомовых мероприятий, индивидуальных бесед, ролевых игр, разыгрывание конкретных ситуаций.

В структуру деятельности по профилактике девиантного поведения входят Совет профилактики и Служба медиации детского дома.

Служба медиации детского дома направлена на оказание содействия в предотвращении и разрешении конфликтных ситуаций, возникающих в процессе образовательно-воспитательной деятельности с помощью метода медиации и медиативного подхода, и использования восстановительной практики в профилактической работе и мероприятиях, направленных на работу с последствиями конфликтов, асоциальных проявлений, правонарушений. Служба медиации действует в учреждении с 2017 г.

Действует Совет профилактики, заседания которого проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в три месяца. В ходе Совета профилактики рассматриваются вопросы профилактики правонарушений несовершеннолетними, ведется индивидуальная профилактическая работа с воспитанниками по профилактике девиантного поведения, самовольных уходов, пропусков занятий в школе без уважительной причины. На заседаниях Совета профилактики учреждения присутствуют сотрудники правоохранительных органов (инспектор ОДН), педагоги школы.

На каждого воспитанника, состоящего на учете в КДНиЗП, разрабатывается комплексная индивидуальная программа реабилитации.

С целью превентивных мер по профилактике девиантного поведения администрацией учреждения предприняты следующие меры:

- в течение всего года с воспитателями и воспитанниками проводятся инструктажи по безопасности жизнедеятельности, обновляются приказы в связи с изменением списочного состава воспитанников и педагогов;

- пересмотрен график работы всех специалистов детского дома;

- разработана матрица занятости на каждого воспитанника (педагогом-организатором ведется анализ и контроль занятости воспитанников);

- на каждого воспитанника разработан индивидуальный распорядок дня;

- разработаны регламенты по действию работников учреждения в случае выявления фактов девиантного поведения воспитанников;

- специалистами учреждения ведется активная работа с родственниками

и гражданами по передаче воспитанников на выходные и каникулярные дни;

- организовано взаимодействие с субъектами профилактики девиантного поведения Емельяновского района и п. Емельяново: комиссией по делам несовершеннолетних, правоохранительными органами, отделом опеки и попечительства, районной больницей, Историко-краеведческим музеем, спортивным клубом «Центр», управлением социальной защиты населения, центром молодежной политики, школами п. Емельяново, где обучаются воспитанники.

3. Актуальной становится деятельность дополнительного образования, так как именно органичное сочетание досуга (отдых, развлечения, праздник, самообразование, творчество) с различными формами образовательной деятельности позволяет сокращать пространство девиантного поведения, решая проблему занятости детей.

Систематически проводятся мероприятия и акции приуроченные различным памятным датам и праздникам: «День матери», «День защиты детей», АКЦИЯ «Мы против ВИЧ» и т.д. Каждый год в учреждении проходит неделя правовых знаний, основной целью которой является профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, повышение правовой культуры и пропаганда здорового образа жизни.

Эффективной формой деятельности по профилактике девиантного поведения являются собрания и заседания Молодежного самоуправления, где воспитанники – члены Молодежного самоуправления, по принципу работы «дети – детям», рассказывают о последствиях правонарушений и самовольных уходов, представляют интересы воспитанников, решают проблемы детского коллектива или отдельных воспитанников.

4. Проживание детей организовано по принципам семейного воспитания в воспитательных группах-семьях, размещаемых в помещениях для проживания, созданных по квартирному типу. Дети имеют индивидуальное пространство для занятий и отдыха, личные вещи в свободном беспрепятственном доступе, в том числе одежду, игрушки, книги и другие вещи. Личные вещи для детей приобретаются по возможности с участием детей. Группа-семья формируется по принципу совместного проживания и пребывания в группе детей разного возраста и состояния здоровья, прежде всего полнородных и неполнородных братьев и сестер, детей – членов одной семьи или детей, находящихся в родственных отношениях, которые ранее вместе воспитывались в одной семье. В каждой группе-семье проживает не более 8 человек. За группами-семьями закреплено три педагогических работника и два младших воспитателя, постоянно находящихся с группой-семьей.

В результате проведения целенаправленной систематической работы педагогического коллектива учреждения, межведомственного взаимодействия с другими субъектами профилактики удалось достичь

стабилизации в решении проблемы девиантного поведения воспитанников, отмечается стойкая положительная динамика (табл.).

Таблица. Статистическая информация по видам профилактического учета в ОУУП и ДН ОП МВД РФ «Емельяновский», КДН и ЗП администрации Емельяновского района

Вид учета	Количество воспитанников, состоящих на учете на начало года	Всего воспитанников, поставленных в течение года	Из них воспитанников, прибывших состоящими на учете	Количество воспитанников, снятых с учета в течение года
<b>2021</b>				
КДНиЗП	1	3	4	2
ПДН	1	3	3	2
<b>2022</b>				
КДНиЗП	2	1	0	2
ПДН	1	3	3	2
<b>2023</b>				
КДНиЗП	3	1	1	2
ПДН	3	1	1	2

### **Семейное устройство детей:**

В учреждении в полной мере реализуется право ребенка жить и воспитываться в семье. В рамках данного направления деятельности в учреждении создана «Служба по развитию семейных форм устройства». Разработаны Положение о Службе, План работы, приказы учреждения, комплексная программа по подготовке воспитанников учреждения к возвращению в биологическую (кровную) семью, устройству в замещающую семью «Тропинка к дому».

Основная цель деятельности учреждения по данному направлению деятельности - семейное устройство воспитанников, профилактика вторичного сиротства. Основными направлениями работы являются:

1. Подготовка детей к устройству в семью кровную / замещающую.
2. Подготовка кровной семьи к возвращению ребенка; подбор и подготовка замещающей семьи к принятию ребенка.
3. Содействие созданию благоприятных и безопасных условий развития ребенка в восстановленной кровной семье или замещающей семье.

4. Формирование поддерживающей среды для семей кровных / замещающих.

С целью реализации данных направлений деятельности проводятся следующие мероприятия.

1. Изучаются личные дела детей. Проводится диагностика личностных особенностей, уровня развития и эмоционального состояния, отношения к семейному устройству.

Осуществляется взаимодействие с органами опеки и попечительства по принятию решений о семейном устройстве детей. Ведется работа по привлечению кандидатов в замещающие родители через банк данных органов опеки и попечительства; благотворительные фонды «Счастливые дети», «Измени одну жизнь»; взаимодействие с Центром развития семейных форм воспитания г. Красноярска.

Проводятся индивидуальные занятия с детьми по формированию у них психологической готовности к устройству в семью кровную / замещающую. Проводятся беседы с кровными родителями / кандидатами в замещающие родители; комплексной оценки ситуации в семьях.

Проводятся встречи с кровными родителями / знакомство с замещающей семьей. Осуществляется программа сближения с кровной /замещающей семьей. Организуется временное помещение детей на каникулярный период / выходные дни в замещающие семьи. Проводятся беседы с детьми после их общения с кровными родителями / замещающими родителями.

Осуществляется консультирование семей кровных / замещающих по организации жизни, быта, адаптации детей.

2. Принимаются обращения кровных родителей, желающих восстановиться в родительских правах и кандидатов в замещающие родители лично и по направлению министерства образования Красноярского края, органов опеки и попечительства.

Проводится индивидуальное собеседование с каждым кровным родителем, кандидатом в замещающие родители. Проводятся обучающие занятия в соответствии с программой подготовки; индивидуальные консультации, нацеленные на помощь кровным семьям / замещающим семьям в определении готовности возвращения ребенка в семью / принятия ребенка в семью.

3. Осуществляется визит в семью: проводится диагностика особенностей протекания периода адаптации ребенка в семье и его индивидуальных потребностей в заботе и уходе, взаимоотношений в семье.

Оказывается, психолого-педагогическая поддержка семье и ребенку в соответствии с планом работы, а также по ее запросам и актуальным потребностям. Проводится консультирование семьи по вопросам организации досуга, расширения социальных связей, вовлечения семьи в досуговые мероприятия; по вопросам социальной защиты, здоровья детей, юридическим вопросам.

4. С декабря 2022 г. в учреждении действует клуб «Семейный очаг», в рамках которого проводятся следующие мероприятия:

- организуются и проводятся совместные досуговые мероприятия, направленные на создание реабилитационной среды, атмосферы принятия и обмена опытом воспитания опекаемых детей;
- проводятся групповые занятия для родителей с целью повышения родительской компетенции, с детей из опекаемых семей;
- проводятся праздники, вставки;
- проводятся индивидуальные и групповые консультации по юридическим, социально-психологическим, медицинским и другим вопросам.

Благодаря продуктивной работе по данному направлению деятельности учреждение имеет положительные показатели в области развития семейных форм устройства (табл.).

Таблица. Статистическая информация по устройству детей в семьи (по состоянию на 30.11.2023 г.)

	2021	2022	2023
Количество воспитанников на начало года	65	66	66
Количество воспитанников на конец года	66	66	
В семьи: замещающие/кровные Всего (чел.)	9/9	15/5	13/4
Временная передача в семьи граждан Всего (чел.)	27	21	29

### **Медицинское обслуживание:**

Учреждение осуществляет доврачебную медицинскую согласно лицензии № ФС-24-01-001261 от 29.10.2012г. Все остальные виды медицинских услуг – стационарная, лечебно-профилактическая помощь, диагностические, лабораторные и инструментальные исследования, консультации врачей-специалистов, в том числе психиатра и нарколога, физиолечение, плановая вакцинация, вакцинация против гриппа, клещевого энцефалита, диспансеризация воспитанников осуществляется КГБУЗ «Емельяновской районной больницей», на основании полисов обязательного медицинского страхования. Экстренная госпитализация детей осуществляется скорой медицинской помощью.

В штатном расписании предусмотрено 4 ставки медицинской сестры.

В 2023 году на лечение был направлен 21 воспитанник, из них:

- в инфекционное отделение (тонзиллит) - 2 чел.;
- в детское отделение(острый бронхит, вегето-сосудистая дистония, острый ринофарингит) - 8 чел.;
- отоларингологическое отделение (г.Красноярск) - 1 чел.;
- в психоневрологическое отделение (г.Красноярск) – 6чел.;
- на оздоровительные мероприятия в санатории – 4чел.

Всего в краевых медицинских учреждениях в 2023 году обследовано и пролечено 27 воспитанников, многие из них неоднократно, так как характер заболеваний, которые имеются у детей, требуют длительного наблюдения и лечения, а некоторые дети имеют сочетание нескольких заболеваний.

В феврале - апреле 2023 года диспансеризацию прошли 68 воспитанников, 22 вновь прибывших ребенка, прошли диспансеризацию в КГБУ СО СРЦН «Росток» г. Красноярск.

На каждого воспитанника заведена карта профилактического медицинского осмотра, в которой отражено заключение узких специалистов.

Педиатром сделано заключение о состоянии здоровья и физического развития, определена группа здоровья и группа занятия физкультурой, даны рекомендации по дальнейшему наблюдению и обследованию каждого воспитанника.

#### Распределение воспитанников по группам здоровья

I - 0 чел.;

II - 68 чел.;

III - 0 чел.;

IV - 0 чел.;

V-1 чел.

#### Физкультурные группы

Основная-65 чел.;

Подготовительная -3 чел.;

Специальная -1 чел.

В учреждении 1 воспитанница имеет инвалидность.

Заболевшим детям своевременно оказывается медицинская помощь, выполняются рекомендации по результатам углубленного осмотра воспитанников.

В состав медицинского блока входят помещения: кабинет медицинской сестры, процедурный кабинет, изолятор кишечных инфекций на 1 койко-место, изолятор воздушно капельных инфекций на 3 койко-места, буфетная с оборудованием для мойки инвентаря, санитарные узлы.

Питание воспитанников шестиразовое, меню-требование составляется в соответствии с четырнадцатидневным циклическим меню.

Витаминация блюд осуществляется путем добавления аскорбиновой кислоты в третье блюдо. Ежедневно воспитанники получают соки и фрукты.

Профилактические прививки проводятся по плану на базе филиала детской поликлиники КГБУЗ «Емельяновская РБ».

### **Профориентационная работа:**

Профориентационная работа в детском доме осуществляется в соответствии с программой по профориентации, рассчитанной на три года, программой по подготовке воспитанников к самостоятельной жизни, в реализации которых принимают участие педагоги-психологи, социальные педагоги, воспитатели, педагоги дополнительного образования.

Основными задачами деятельности педагогов в данном направлении являются – формирование у воспитанников положительного отношения к труду, расширение представлений о мире профессий, получение знаний о содержании профессиональной деятельности, анализ воспитанниками своих возможностей и способностей, помощь в их профессиональном самоопределении и выборе сферы деятельности.

Данный вид деятельности включает в себя психологическую диагностику профессиональной направленности, профориентационные деловые игры: «Кем быть?», «Лабиринты выбора», профориентационные тренинги: «Моё будущее- мой выбор», экскурсии в учебные заведения г. Красноярск, экскурсии на предприятия пгт Емельяново и г. Красноярск, работу над проектом «Человек с интересной профессией», цикл воспитательских часов: «Профессия и состояние здоровья», «Требования человека к профессии и профессии к человеку», «Роль профессии в жизни человека».

В рамках профориентации учреждение сотрудничает с благотворительными фондами: «Открывая горизонты» и «Арифметика добра».

В 2023 году закончили 9 классов 10 воспитанников, из них:

- 5 передано на попечительство в семьи граждан;

- 4 проходят обучение в КГА ПОУ Емельяновский дорожно-строительный техникум (2 продолжают проживать в детском доме);

- 1 проходит обучение в КГБ ПОУ «Дивногорский гидроэнергетический техникум».

### **Постинтернатное сопровождение:**

На базе детского дома работает Служба постинтернатного сопровождения выпускников, которая осуществляет свою работу в соответствии с Положением о Службе, программой по социальной адаптации и сопровождению выпускников «Дорога в жизнь» и годовым планом работы.

Целью постинтернатного сопровождения является успешная социальная адаптация выпускников в профессиональном образовательном учреждении и в условиях самостоятельной жизни после завершения профессионального образования.

За каждым выпускником приказом директора учреждения назначен куратор из числа сотрудников детского дома. Ведется подбор кандидатов в замещающие семьи.

В 2021-2022 учебном году на постинтернатном сопровождении находились 58 выпускников, из них: к концу учебного года были сняты 9 выпускников, по причине достижения ими 23 летнего возраста.

В 2022-2023 учебном году на постинтернатном сопровождении находились 54 выпускника, из них: к концу учебного года были сняты 12 выпускников, по причине достижения ими 23 летнего возраста.

В 2023-2024 учебном году на постинтернатном сопровождении находится 51 выпускник, из них 10 человек выпускники нынешнего года.

В детском доме имеется социальная комната для выпускников, которые приходят на период зимних и летних каникул, им предоставляется место для проживания.

Специалисты Службы и кураторы выпускников поддерживают связь с выпускниками посредством социальных сетей, личных встреч и в

телефонном режиме. По запросам выпускников проводятся консультации по социально-правовой, психолого-педагогической, медицинской помощи.

В текущем году в службу за консультацией обратились 9 человек, по вопросам жилья, постановки на учет в службе занятости населения и выплат, восстановления утраченных документов.

Служба постинтернатного сопровождения — это не только помощь в решении кризисных ситуаций, это ещё и место общения и встреч. Выпускники встречаются с воспитанниками детского дома, оказывают помощь в профориентации, делятся опытом.

### **Кадры:**

Всего работников 69 человек из них:

- руководящих работников – 3 чел.;
- педагогических работников – 36 чел.;
- медицинских работников – 1 чел.;
- обслуживающий персонал – 29 чел.

Должностные инструкции работников соответствуют квалификационному справочнику должностей руководителей, специалистов и других служащих, а также единому тарифно-квалификационному справочнику работ и профессий на все, включенные в штатное расписание должности; должностные инструкции педагогических работников составлены с учетом профессиональных образовательных стандартов педагогов. У всех работников, согласно списку, отсутствует судимость или уголовное преследование. Все сотрудники учреждения, вновь принимаемые при устройстве на работу в учреждение, в обязательном порядке предоставляют справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факте уголовного преследования.

За последние 5 лет (2019 – 2023 гг.) на квалификационные категории было аттестовано 20 педагогов, из них:

- высшая квалификационная категория – 2 чел.;
- первая квалификационная категория – 18 чел.

В аттестационную кампанию 2023 – 2024 гг. запланировано проведение процедуры аттестации на первую квалификационную категорию – 13 чел.

За последние 5 лет (2019 – 2023 гг.) прошли обучение в магистратуре:

- ФГБОУ ВО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева» по направлению подготовки «Психолого-педагогическое сопровождение детей с нарушениями в развитии и эмоционально-волевой сфере» - 2 чел.;

- ФГБОУ ВО «Сибирский Федеральный Университет» по направлению подготовки «Развитие личности» - 4 чел.

100% педагогических работников, согласно требованиям законодательства (№ 273-ФЗ «Об образовании в РФ» от 29.12.2012), систематически повышают свой квалификационный уровень (не реже 1 раза в три года) по программам, востребованным для организации качественного и эффективного сопровождения воспитанников, подготовке их к самостоятельной жизни.

За последние 5 лет (2019 – 2023 гг.) педагогические работники учреждения подготовили и опубликовали 14 статей о своем опыте работы в сборниках научно-практических конференций и журналах.

Ежегодно педагогические работники учреждения представляют свой опыт работы на Форуме современных практик учреждений внесемейного воспитания Красноярского края. Являются участниками участие форума «Про подростков», организованного благотворительным фондом «Открывая горизонты» (г. Москва). Систематически принимают участие в онлайн-конференциях, вебинарах, семинарах-тренингах, педагогических конкурсах и олимпиадах.

#### **Обеспечение безопасности учреждения:**

Согласно акта обследования и категорирования объекта, на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 г. № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения

Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» учреждению присвоена четвертая категория опасности, разработан и утвержден паспорт безопасности объекта.

В учреждении действует пропускной режим, разработаны и утверждены положения и инструкции по организации пропускного и внутриобъектного режима. Дежурство на вахте жилого корпуса осуществляется сторожами (время работы сторожа с 8:00 до 8:00 часов, сторожей с 20:00 до 8:00 часов.) Ведутся журналы учета посетителей и въезжающего транспорта, журнал передачи смен, журнал обходов и осмотров помещений, зданий и территории учреждения, издан приказ «О допуске транспортных средств на территорию учреждения» № 5 от 09.01.2023 г., утвержден регламент по порядку парковки автотранспорта на территории учреждения.

Рабочее место сторожа оборудовано кнопкой экстренного вызова вневедомственной охраны, сотовым телефоном, системой оповещения при чрезвычайных ситуациях, системой видеонаблюдения, охранно-пожарной сигнализацией. Пропускной режим в административном корпусе осуществляется через видеодомофон. Въезд на территорию учреждения осуществляется с северной стороны (ул. Декабристов) через автоматические откатные ворота, которые открываются с пульта дистанционного управления, расположенного на вахте, также имеется шлагбаум. Въезд на территорию контролируется видеокамерой.

В учреждении установлена система видеонаблюдения на вахте и состоит из 27 видеокамер, установленных по периметру зданий (11 штук) и внутри помещений (16 штук), информация с которых фиксируется на сервере и хранится в течение 60-ти суток.

Все видеонаблюдение выведено на мониторы, установленные на вахте, информация с которых записывается на жесткие диски видеорегистраторов и

хранится в течение 60-ти суток. Для установленной категории работников имеется возможность просмотра видео в режиме онлайн.

Систему видеонаблюдения обслуживает ООО «Гранд-СБ», государственный контракт № 2023.05 от 09.01.2023 г.

Учреждением заключен государственный контракт № 8/23-63 от 23.01.2023 г. с федеральным государственным казенным учреждением «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии РФ по Красноярскому краю» на оказание услуг по реагированию на срабатывание тревожной сигнализации.

В помещениях учреждения установлены охранно-пожарная сигнализация, система передачи сигнала при пожаре «Стрелец» с выводом на пульт оперативного дежурного ПСЧ-45, которые обслуживаются ООО «Электронные Системы Безопасности» (последняя поверка от 20.10.2023 г.).

Периметр территории детского дома огорожен с восточной стороны бетонным забором, с западной и северной и южной стороны - металлическим, высотой не менее 2-х метров. Для транспорта установлены автоматические ворота.

На территории установлено 8 опор со светильниками уличного освещения, а также 10 прожекторов.

На всех этажах имеется один основной и один запасной выхода. Все выходы содержатся в соответствии с требованиями правил противопожарного режима.

В учреждении в наличии имеются необходимые средства пожаротушения:

- огнетушители – 30 штук;
- пожарные краны – 6 штуки (находятся в исправном состоянии, последняя проверка работоспособности внутренних ПК проведена 26.04.2023 г.);

- планы эвакуации – 11 штука, из них на 1 этаже 2 штуки, на 2 этаже 1 штука, на 3 этаже 2 штуки, в столовой – 1 штука, в актовом зале 1 штука, в тренажерном зале 1 штука, в мастерских - 3 штуки;

- комплекты для защиты органов дыхания (ГДЗК-У) – 5 штук, из них 1 штука на вахте, остальные на этажах по семьям;

- фонари аккумуляторные – 9 штук, из них 1 штука на вахте, и по 1 штуке на каждой семье.

Ответственным за обеспечение пожарной безопасности в учреждении назначен заместитель директора по административно-хозяйственной работе Фомина Е. В. (приказ № 20 от 11.01.2023 г.).

Для всех работников учреждения повторные инструктажи по охране труда, по пожарной безопасности, оказанию первой медицинской помощи пострадавшим проводятся 2 раза в год. Повторный инструктаж по охране труда для обслуживающего персонала проводится 1 раза в год.

Присвоение группы I по электробезопасности для не электротехнического персонала происходит один раз в год. Журналы для регистрации инструктажей имеются.

Разработан и утвержден алгоритм действий персонала по эвакуации людей при пожаре и других чрезвычайных ситуациях. Регулярно, не реже 2 раз в полугодие, проводятся практические тренировки по эвакуации воспитанников и сотрудников детского дома в соответствии с п. 12 Правил противопожарного режима в Российской Федерации. Последняя практическая тренировка проводилась 24.11.2023 г.

Все объекты инфраструктуры детского дома готовы к эксплуатации в зимний период. Своевременно оформлены акты весеннего и осеннего осмотра зданий и сооружений.

#### **Автотранспорт:**

На балансе детского дома стоит 3 единицы автотранспорта. Имеется паспорт дорожной безопасности учреждения. В соответствии с требованиями постановления Правительства РФ № 1177 от 17.12.2013 «Об утверждении

Правил организованной перевозки группы детей автобусами», приказом директора № 18 от 10.01.2023 г. утвержден список водителей и автобусов (ПАЗ-32053-70 и ГАЗ-322121), используемых для организованной перевозки группы детей

В соответствии с постановлением Правительства РФ № 195 от 27.02.2019 г. оформлена и получена лицензия на перевозку детей.

За 9 месяцев текущего года в процессе эксплуатации автотранспорта нарушений не допущено.

**Предписания:**

На момент проверки учреждение не имеет предписаний Госпожнадзора и Роспотребнадзора.